
Vo februári najviac vzrástli svetové ceny obilnín
Index cien potravín FAO dosiahol vo februári 175,5 bodu, čo predstavuje navýšenie o 0,5 percenta
revidovanej hodnoty z januára. Evidujeme medziročné zvýšenie indexu o 17,2 percenta. Rovnako
hovoríme o najvyššej hodnote od februára 2015. S výnimkou rastlinných olejov vzrástli vo februári
všetky ceny komodít. Najviac však rástli ceny obilnín.
 

 
» Index cien obilnín FAO dosiahol vo februári úroveň 150,6 bodu. Oproti januáru vzrástol index o 3,7
bodu (2,5 %). Táto hodnota je najvyššia od júna 2016. Pšenica posilnila pre značné problémy
s logistickými problémami  v prístavoch v USA. Zvýšenie cien kukurice neboli veľmi dramatické.
Medzinárodné ceny ryže posilňujú už tri mesiace po sebe.
 
» Index cien rastlinných olejov FAO bol vo februári na úrovni 178,7 bodu, čo predstavuje oslabenie
o 7,6 bodu (4,1 %). Oproti hodnotám spred roka však hovoríme o navýšení o 28 bodov (19 %).
Februárový pokles cien pripisujeme najmä vývoji trhov s palmovým a sójovým olejom.
 
» Index cien mlieka a mliečnych výrobkov FAO bol vo februári na úrovni 194,2 bodu. Mierne stúpol
oproti minulému mesiacu a dosiahol najvyššiu úroveň od augusta 2014. Medziročne stúpli hodnoty
o 52 bodov (37%). Dodávky na medzinárodnom trhu sú aj naďalej primerané vzhľadom na úroveň
dopytu. Pri pohľade na všeobecné trendy na trhu za posledných dvanásť mesiacov, o maslo a tuk bolo
v tejto sfére najsilnejší dopyt. Rovnako ceny masla a mlieka vyrástli podstatne vyššie než ceny pri
sušenom odstredenom mlieku a syroch.
 
» Index cien mäsa FAO mal vo februári v priemere 160, 6 bodu. Evidujeme nárast oproti januáru
o 1,7 bodu (1,1 %). V Austrálii sa znížila dostupnosť hovädzieho mäsa. V Oceánii bola porážka oviec
vo finále sezóny, čo vyvolalo zvýšenie cien. Pri bravčovom a hydinovom mäse však ostali trhy
vyvážené.
 
» Index cien cukru FAO bol vo februári na úrovni 290,3 bodu, čo predstavuje nárast oproti
predošlému mesiacu o 1,8 bodu. V Thajsku a Indii sa očakávajú úrodné nedostatky. Naopak,
zaznamenali sme správy o vyššej očakávanej produkcii v EÚ.
 

Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and Agriculture
Organization, v preklade Organizácia pre výživu a poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných



zmien medzinárodných cien základných potravinárskych komodít.

Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.







 


